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Matematica
ESERCIZI PER LA CLASSE VII




Sistema cartesiano sul piano
[image: ]Determina sul piano cartesiano i punti a cui risultano associate le seguenti coppie di numeri razionali:
[image: ]Determina sul piano cartesiano i punti a cui risultano associate le seguenti coppie di numeri razionali:
[image: ]Determina sul piano cartesiano i punti a cui risultano associate le seguenti coppie di numeri razionali:
Determina due punti che appartengono: 
a) al I quadrante
b) al IV quadrante
c) al III quadrante
d) al II quadrante
e) all'asse dell'ordinata
f) all'asse dell'ascissa.
[image: ]Dove si trovano i punti nel sistema cartesiano?
[image: ]Nel sistema cartesiano disegna il triangolo ABC se i vertici A, B, C hanno le seguenti coordinate.
[image: ]Nel sistema cartesiano disegna il quadrilatero ABCD se:
 	Di che tipo sono questi quadrilateri?
Due vertici consecutivi di un quadrato ABCD sono A (2, 0) B (-1, 0). Disegna il quadrato nel sistema cartesiano in modo che il vertice D sia nel IV quadrate. Determina le coordinate dei vertici C e D. 
I due vertici consecutivi di un quadrato ABCD appartengono all'asse dell'ordinata, il vertice C ha le coordinate C (4, -1). Determina le coordinate dei altri due vertici. Quante sono le soluzioni?
Due vertici opposti di un quadrato appartengono all'asse dell'ascissa, il vertice D ha le coordinate D (2, 3). Determina le coordinate degli altri vertici. (Indicazione: le diagonali del quadrato si dimezzano e sono reciprocamente perpendicolari).
I vertici opposti di un quadrato appartengono all'asse dell'ordinata, il vertice A ha le coordinate A (-2,   -1). Determina le coordinate degli altri vertici. 
A quale quadrante appartiene il punto simmetrico al punto A (2, 3) rispetto:
a) all'asse Y
b) all'asse x.
Determina le coordinate dello stesso punto.
Determina le coordinate del punto A (-3, 0) rispetto:
a) all’asse y
b) all’asse x.
I vertici di un triangolo hanno le coordinate A (-2, 0), B (0, 3), C (-3, 5). Determina le coordinate dei vertici del triangolo simmetrico a quello dato:
a) rispetto all'asse y
b) rispetto all'asse x.
Due vertici consecutivi di un quadrato ABCD sono A(2, 0) e B(-1, 0). Disegna il quadrato nel sistema cartesiano in modo che il vertice D sia nel IV quadrate. Determina le coordinate dei vertici C e D. 
[image: ]I due vertici consecutivi di un quadrato ABCD appartengono all'asse dell'ordinata, il vertice C ha le coordinate C(4, -1). Determina le coordinate dei altri due vertici. Quante sono le soluzioni?
Due vertici opposti di un quadrato appartengono all'asse dell'ascissa, il vertice D ha le coordinate D(2, 3). Determina le coordinate degli altri vertici. (Indicazione: le diagonali del quadrato si dimezzano e sono reciprocamente perpendicolari)
I vertici opposti di un quadrato appartengono all'asse dell'ordinata, il vertice A ha le coordinate A (-2, -1). Determina le coordinate degli altri vertici. 
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) L(-1, 3), K(3, 3), F(4, -2), B(-3, -5), T(-2, 2)
d) U(-5, -2), V(1, 3), Z(2, -3), T(3, =5), R(=4, 4).

. Nacrtaj koordinatni sustav u ravnini i u njemu istakni tocke s koordinatama:
a) A(-2, 0), B(0, -3), C(4, 0), D(2, 0), F(O, -4)
b) G(0, -4), H(0, -2), I(-1, 0), J(3, 0), K(5, 0)
©) K(-1,0), L(0, -3), M(0, 4), N(-4, 0), P(6, 0)
d) P(-5, 0), R(0, -1), 5(3, 0), T(2, 0), U(0, -5).

. Nacrtaj koordinatni sustav u ravnini i u njemu istakni tocke s koordinatama:|®

a) A(3, 5) B(0, -2), C(-5, -3), D(4, 1), F(-1, 0), G(-2, 3)
b) G(0, -3), H(3, 2), I(~2, -4), J(4, 0), K(=2, &), L(0, -4)
Q). (4, 4), L(0, 1), M(2, 1), N(3, -2), P(3, 0), R( 4 2)
d) P(5, 3), R(0, -3), S(=6, -2), T(2, -4), U(0, 3), V(4, -1).

. Nacrtaj koordinatni sustav u ravnini i u njemu lstakm tocke s koordinatama:
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49. Nacrtaj koordinatni sustav u ravnini i u njemu istakni tocke s koordinatama:
a) AG3, 5) B(0, -2), C(-5, -3), D(4, 1), F(-1, 0), G(-2, 3)
b) G(0, -3), H(3, 2), I(-2, -4), J(4, 0), K(-2, 4), L(0, -4)
) K4, 4), L(0, -1), M(2, 1), N(3, -2), P(3, 0), R( 4 2)
dy P(5, 3), R(0, -3), S(-6, -2), T(2, -4), U(0, 3), V(4, -1).

. Nacrtaj koordinatni sustav u ravnini i u njemu lstakm tocke s koordinatama:

a) A(-1.5, 2), B(-1.5, =2), ((2, -3.5), D(-2, -3.5), F(=2, 3.5), G(1.5, 2)
b) M(1.4, -3.2), N(0, -3.2), L(4, =1.5), P(2.5, 0), R(-2.5, -3), 5(-0.5, 2.8)

1 3) 1 ( il 1 7
€6 H|0, -1=|, I|2=, -=|, J(3.2, 0), K(2.4, -1.6), L|-—, -=|
) 61 3) o 15) 1l -3) 62,00 K g3
. Odaberi po dvije tocke koje pripadaju:
a) L. kvadrantu ¢) IIL kvadrantu €) apscis
) IV byadrants _ ANTT buadrantu
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2.)Gdje se u koordinatnoj ravnini nalaze tocke:
a) G(4, -1.5), H(-3.25, -1.4), I(0, -3), J(-3.2, 1.95), K(-5, 0), L(2.7, -3.8)

b) K(5, -17), L(723, 845), M(-908, 0.13), N(-0.001, 2.307), P(-8, -5), R(0, -0.5)

) A[—% %j B(-0.2, -1.6), 5(@, -rgj,\v[f% 7% F(2.5, 0), (;% %}
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- U pravokutnom koordinatnom sustavu nacrtaj duzinu AB ako tocke A i B imaju koordinate:

a) A(-2,3), B(1, 4) e) A{. %} g(l% %}

- L T < R i 3
P A2 ) 0 Aoy 3) o237
) A0, 3), B(-2, 0) g) A(-1.6, -1.3), B(3.4, -2.8)
d) A(-5, 0), B(0, 4) h) A(1.4, ), B(1.8, -2.5).

- U pravokutnom koordinatnom sustavu nacrtaj trokut AABC ako vrhovi trokuta A, B i C imaju koordinate:
a) A(-2, 1), B(-4, -2), ((3, 2) d) A(-5, 1), B(2, 4), (-2, 5)
b) A0, -4), B(1, 2), (-4, 2) e) A(4, 0), B(0, 3), ((6, 3)
, C(2, 1)
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56.-

c) A(0, 3), B(-2, 0) : 8
d) A(-5, 0), B(0, 4)

-

g) A(-1.6, -1.3), B(3.4, -2.8)
h) A(1.4, 0), B(1.8, -2.5).

a) A(-2, 1), B(-4, -2), ((3, 2) d) A(-5, 1), B(2, 4), (-2, 5)

b) A(0, -4), B(1, 2), (-4, 2)
) A(-1, 3), B(0, 4), C(2, 1)

e) A(4, 0), B(0, 3), ((

U koordinatnoj ravnini nacrtaj cetverokut ABCD ako je:

a) A(2, 2), B(-3, 2), ((-4, -1), D(5, -1)

b) A(-4, 3), B(-1, 3), ((-1, -1), D(~4, -1) d) A(- ). B(2, -1), C
Koje su vrste ti cetverokuti?

Nacrtaj Cetverokut s vrhovima A(2, 7), B(<1, 6), €(~4,=2) i D(=2, -3).

6, 3)
£) A0, 2), B(2, -1), (-1, 3).

- U pravokutnom koordinatnom sustavu nacrtaj trokut AABC ako vrhovi trokuta A, B i C imaju koo

c)A10) 5(1 -3), C(4 3) D(4, 0)
+3). D(=

2,3)
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54. U pravokutnom koordinatnom sustavu nacrtaj trokut AABC ako vrhovi trokuta A, B i C imaju koo~
a) A(-2, 1), B(-4, -2), ((3, 2) d) A(-5, 1), B(2, 4), (-2, 5)
b) A(0, -4), B(1, 2), (-4, 2 e) A(4, 0), B(0, 3), ((6, 3)
c) A(-1, 3), B(0, 4), (2, 1) f) A0, 2), B(2, -1), (-1, 3).

55. U koordinatnoj ravnini nacrtaj cetverokut ABCD ako je:
a) A(2, 2), B(-3, 2), ((-4, -1), D(5, -1) c) A1, 0) B(l -3), C(4 3) D(4, 0)
b) A(-4, 3), B(-1, 3), ((-1, -1), D(~4, -1) d) A(- ). B(2, -1), C(5, 3), D(-2, 3)

Koje su vrste ti cetverokuti?
56.-Nacrtaj cetverokut s vrhovima A2, 7), B(=1,.6), ((=4,=2) i D(=2, -3).

57. Dva susjedna vrha kvadrata ABCD su A(2, 0) i B(-1, 0). Nacrtaj ga u koordinatnoj ravnini tako
cetvrtom kvadrantu. Odredi koordinate vrhova C i D,
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47.

Nacrtaj kordinatni sustav u ravnini i u njemu istakni tocke s koordinatama:
a) A(5, -3), F(-3, 4), H(2, 6), J(- 2 -3), K(4, -2)

b)) P(-2, -6), R(-3, 2), S(5, -4), T(3, 4), U(2, -5)

¢) L(-1, 3), K(3, 3), F(4, -2), <3 =5), (2 2)

d) U(-5, -2), V(1, 3), Z(2, -3), T(3, -5), Rl

. Nacrtaj koordinatni sustav u ravnini i u njemu 1stakm' tocke s koordinatama:
a) A(-2, 0), B(0, -3), C(4, 0), D(2, 0), F(O, -4)

bY G(0, -4), H(0, -2), I(-1, 0), J(3, 0), K(5, 0)

c) K(-1,0), L(0, -3), M(0, 4), N(-4, 0), P(6, 0)

d)) P(-5, 0), R(0, -1), 5(3, 0), T(2, 0), U(0, -5).

. Nacrtaj koordinatni sustav u ravnini i u njemu istakni tocke s koordinatama:
a) A3, 5), B(0, -2), ((-5, -3), D(4, 1), F(-1, 0), G(-2, 3)
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